

**АДМИНИСТРАЦИЯ ГУБЕРНАТОРА
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

Департамент кадровой политики Губернатора Свердловской области

ПАМЯТКА

государственным гражданским служащим

**Администрации Губернатора Свердловской области и
Аппарата Правительства Свердловской области
о порядке представления сведений о расходах
и некоторых сведений о доходах**

Екатеринбург, 2013

Настоящая памятка разработана в целях организации информирования и оказания методической помощи государственным гражданским служащим Свердловской области, замещающим должности государственной гражданской службы Свердловской области в Администрации Губернатора Свердловской области и Аппарате Правительства Свердловской области, (далее – гражданские служащие) по вопросам предоставления сведений о расходах и некоторых сведений о доходах.

Обязанность представлять сведения о расходах и порядок их предоставления установлены следующими нормами:

статьей 20.1 Федерального закона от 27.07.2004 № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»;

частью 1 статьи 3 Федерального закона от 03.12.2012 № 230-ФЗ «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам»;

статьей 8.1 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»;

Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О противодействии коррупции»;

Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 310 «О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона «О контроле за соответствием расходов лиц, замещающих государственные должности, и иных лиц их доходам».

Во исполнение положений федерального законодательства Губернатором Свердловской области приняты следующие указы:

Указ Губернатора Свердловской области от 05.06.2013 № 289-УГ «Об утверждении Перечня должностей государственной гражданской службы Свердловской области, при назначении на которые граждане и при замещении которых государственные гражданские служащие Свердловской области обязаны представлять сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также ведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей»;

Указ Губернатора Свердловской области от 17.06.2013 № 312-УГ «О внесении изменений в Положение о представлении гражданами, претендующими на замещение должностей государственной гражданской службы Свердловской области, и государственными гражданскими служащими Свердловской области сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, утверждённое Указом Губернатора Свердловской области от 19.06.2009 № 566-УГ»;

Указ Губернатора Свердловской области от 17.06.2013 № 313-УГ «О порядке представления сведений о расходах лицами, замещающими государственные должности Свердловской области, и государственными гражданскими служащими Свердловской области».

Согласно указанным выше нормативным правовом актам сведения о расходах представляют гражданские служащие, *включенные в перечни должностей с коррупционным рисками*, утвержденные распоряжением Правительства Свердловской области от 01.02.2013 г. № 124-РП и распоряжением Вице-губернатора Свердловской области от 25.01.2013 г. № 30-РВГ.

Сведения о расходах представляются *ежегодно по каждой сделке*, совершенной за предшествующий календарный год (отчётный период) с 01 января по 31 декабря не позднее 30 апреля года, следующего за отчётным, по приобретению следующих объектов:

земельного участка,
другого объекта недвижимости,
транспортного средства,
ценных бумаг,
акций (долей участия, паёв в уставных (складочных) капиталах организаций).

Сведения о расходах представляются, только если сумма сделки превышает общий доход гражданского служащего и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки.

Так, если сумма сделки укладывается в трехгодичный доход гражданского служащего и его супруги (супруга) либо сделка не совершалась в отчетном периоде справка о расходах не представляется.

Общий доход рассчитывается за три года, предшествующих году совершения сделки. Например, при представлении сведений о расходах за 2012 год общий доход гражданского служащего и его супруги (супруга) рассчитывается за 2011, 2010 и 2009 годы.

Вместе со сведениями о сделке представляются сведения и об *источниках получения средств, за счёт которых совершена сделка*. В данной части указываются следующие источники с указанием суммы и предоставлением подтверждающих документов:

доход от основного места работы гражданского служащего, его супруги (супруга);

доход от иной разрешенной деятельности;
доход от вкладов в банках и иных кредитных организациях;
накопления за предыдущие годы;
наследство;
дар;
заем;
ипотека;
доход от продажи имущества;
иные кредитные обязательства;
другое.

Гражданские служащие представляют сведения о своих расходах, расходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей (в зависимости от чьего лица совершена сделка).

Представленные сведения об источниках получения средств, за счёт которых совершена сделка размещаются в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальных сайтах государственных органов Свердловской области.

Сведения о расходах представляются по форме, утверждённой Указом Губернатора Свердловской области от 17.06.2013 № 313-УГ, в **Департамент кадровой политики Губернатора Свердловской области**.

В 2013 году сведения о расходах за предшествующий год с 01 января по 31 декабря 2012 года представляются **к 01 июля 2013 года**.

Указом Президента Российской Федерации от 02.04.2013 № 309 также уточнены сведений о доходах. В справках о доходах в соответствующих разделах должны указываться следующие сведения:

- а) о счетах (вкладах) и наличных денежных средствах в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации;
- б) о государственных ценных бумагах иностранных государств, облигациях и акциях иных иностранных эмитентов;
- в) о недвижимом имуществе, находящемся за пределами территории Российской Федерации;
- г) об обязательствах имущественного характера за пределами территории Российской Федерации.

Если такие сведения имеются у гражданского служащего и указаны в справке о доходах, представленной к 30 апреля 2013 года, то к 01 июля 2013 года в качестве приложения к справке следует в произвольной форме представить сведения:

фамилия, имя и отчество лица, в отношении которого представляются эти сведения;

предусмотренные законом основания получения в собственность государственных ценных бумаг иностранных государств, облигаций и акций иных иностранных эмитентов и недвижимого имущества;

источники получения средств, за счет которых приобретены государственные ценные бумаги иностранных государств, облигации и акции иных иностранных эмитентов и недвижимое имущество (доход по основному месту работы лица, представляющего сведения, и его супруги (супруга); доход от иной разрешенной законом деятельности; доход от вкладов в банках и иных кредитных организациях; накопления за предыдущие годы; наследство; дар; заем; ипотека; доход от продажи имущества; иные кредитные обязательства; другое), - в случае их приобретения на возмездной основе.

Если такие сведения за 2012 год имеются у гражданского служащего, но не были представлены к 30 апреля 2013 года, то можно их представить в виде уточненной справки к 01 июля 2013 года с приложением указанной выше информации об источниках приобретения.

При этом следует учитывать изменения, внесенные в Федеральный закон от 27.07.2004 № 79-ФЗ, вступившие в силу с 19.05.2013 года. Статья 17 указанного закона дополнена частью 1.1., содержащей запрет гражданскому служащему, его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям открывать и иметь счета (вклады), хранить наличные денежные средства и ценности в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, владеть и (или) пользоваться иностранными финансовыми инструментами.

Таким образом, если гражданский служащий владеет иностранным капиталом, указанным выше в пунктах а), б) и в), ему следует в течение трех месяцев с момента вступления в силу изменений, то есть до 19 августа закрыть счета, прекратить хранение наличных денежных средств и ценностей в иностранных банках, расположенных за пределами территории Российской Федерации, и осуществить отчуждение иностранных финансовых инструментов.

Для справки

Под **финансовыми инструментами** понимают любой такой договор между двумя контрагентами, в результате которого у одного из них возникает финансовый актив, а у другого финансовое обязательство долгового или долевого характера. Финансовые инструменты подразделяются на первичные и вторичные или производные.

К первичным относятся дебиторская задолженность, кредиторская задолженность, кредиты, займы, акции, облигации и т.д.

Дебиторская задолженность – представляет собой сумму долгов, причитающихся организации от юридических или физических лиц в результате хозяйственных отношений между ними, или, иными словами, отвлечения средств из оборота организации и использования их другими организациями или физическими лицами.

Кредиторская задолженность – это сумма долгов одного предприятия другим юридическим или физическим лицам. Она возникает вследствие несовпадения времени оплаты за товар или услуги с моментом перехода права собственности на них либо незаконченных расчетов по взаимным обязательствам, в том числе с дочерними и зависимыми обществами, персоналом предприятия, с бюджетом и внебюджетными фондами, по полученным авансам, предварительной оплате и т. п.

Производные финансовые инструменты – это опционы, фьючерсы, форвардные контракты, процентные свопы, валютные свопы. Появление производных финансовых инструментов объясняется многими причинами: хеджирование, спекулятивность, защита интересов собственников.

В случае неисполнения такой обязанности гражданские служащие обязаны уволиться.